

# 国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识

国务院新闻办公室公开发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识。

标识由长城、橄榄枝、光辉、数字“80”、时间“1945—2025”构成。长城象征全民族众志成城奋勇抗战，寓意以爱国主义为核心的伟大民族精神是抗战胜利的决定因素。橄榄枝象征中国人民经过艰苦卓绝的抗战，用胜利赢得和平，寓意中国人民同各国人民团结起来，珍爱和平、维护和平。光辉围合而成的胜利之门，象征中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利，寓意在中国共产党的坚强领导下，中华民族实现伟大复兴的前景无比光明。

标识可用于各地区各部门纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动环境布置、群众性主题宣传教育活动及相关外事活动用品制作。

据新华社电

## 标识使用说明

戴留念。

6. 用于制作相关外事活动的用品。

### 二、使用要求

1. 纪念活动标识使用应当严肃、庄重，不得任意修改、变形或变色，不能因放大或缩小破坏标识的完整性。

2. 纪念活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途，不得用于私人庆典和吊唁活动。

3. 以纪念活动标识为元素制作的用品，要与纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题密切相关，不得乱用、滥用。

4. 纪念活动标识使用要结合实际，妥善把握与周边环境关系，

注重整体效果，既有利于营造浓厚社会氛围，也要注意不破坏现有人文自然景观，确保与城乡环境面貌协调统一。

### 三、使用管理

1. 纪念活动标识所有权属于国务院新闻办公室。

2. 市场监督管理部门要做好纪念活动标识的商标注册管理工作，防止标识被商业注册，同时加强标识使用的市场监督管理。

3. 各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督，对不按要求使用纪念活动标识的，及时采取措施予以纠治。

国务院新闻办公室  
2025年5月13日  
新华社电

## 青春心向党 建功新时代

### ——我市举行2025年示范性集中入团仪式

文/本报记者 刘婷婷 图/本报记者 司敏

火红五月，团旗猎猎。5月13日，全市2025年示范性集中入团仪式在市体育中心举行，1225名学生光荣地加入中国共产主义青年团，用誓言镌刻青春信仰，以行动担当强国使命。

仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕，全体肃立，奏唱国歌。当新团员名单宣读完毕，出席仪式的领导为团员代表颁发团徽和团员证。闪耀的团徽佩戴在胸前，崭新的团员证捧在手心，这是荣耀的传承，更是责任的传递。

“我志愿加入中国共产主义青年团……”面对团旗，新团员们高举右拳，庄严宣誓。声音铿锵有力，眼神炽热坚定，誓言如同一粒火种，在每个青春胸膛里燃起为共产主义事业奋斗的决心。

“团徽闪耀在胸前的那一刻，我也真正明白，这枚小小的团徽，不仅是荣光，更是责任和担当。”来自市火炬中学的王子健作为新团员代表发言：“我们将牢记入团誓言，用热血点燃理想，用行动诠释担当，努力成为眼中有光、脚下有路、心中有家国的新时代青年，在中国式现代化的新征程上书写‘请党放心，强国有我’的青春华章。”

“在团组织的培养下，我们逐渐成长、不断进步，在志愿服务中学会了奉献与担当，在社会实践里懂得了责任与使命。今后，让我们一起携手



入团仪式现场。

并进，在学习和生活中互相帮助、共同成长。”老团员代表、长治二中学生宋翠琦分享了自己的感悟。她说：“让我们牢记入团誓言，志存高远，脚踏实地，在青春的赛道上奋力奔跑，用青春的激情和汗水，为共青团事业增光添彩。”

“这是你们人生中具有里程碑意义的时刻，标志着你们正式踏上了与党同心、与祖国同行的新征程。”团市委副书记王浩的讲话掷地有声，他勉励新团员要做有信仰的追光者，让青春在“国之大者”中找准坐标，在民族复兴中锚定方向；要做有底线的明德者，从中华优秀传统文化中汲取道德滋养，从英雄人物和时代楷模的身上感受道德风范；要做有本领的实干

者，努力成为“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代好青年，以过硬本领回应强国建设的时代呼唤。

仪式结束后，一场别开生面的“重走红色峥嵘路 共扬青春信仰帆”红色征程模拟打卡活动开展，新团员们通过“沉浸式打卡+任务挑战”的形式，进一步感受革命先辈的奋斗历程，感悟红色精神，传承红色基因。

从宣誓时的拳拳之心，到打卡活动中的灼灼目光，此次入团仪式不仅是一次身份的加冕，更是一堂生动的“政治启蒙课”。当新团员们佩戴着团徽走出会场，五月的阳光正照亮他们年轻的脸庞——这是属于共青团员的高光时刻，更是新时代青年奔赴山海的起点。

中国旅游日  
黄崖洞景区首道门票 免

本报讯 第15个中国旅游日到来之际，黄崖洞文化旅游区为广大游客送上旅游福利。5月17日至5月21日期间，山西省户籍游客凭本人身份证原件或户口本原件，即可享受免首道门票的优惠（仅限散客）；5月19日中国旅游日当天，所有散客均可免费进入旅游区，开启一场难忘的文化与自然探索之旅。

黄崖洞文化旅游区集自然风光与红色文化于一体，以雄奇壮美的峡谷景观和深厚的革命历史底蕴闻名遐迩。旅游区内，形态各异的奇峰怪石林立，幽深静谧的峡谷溪流潺潺，飞瀑流泉点缀其间，构成了一幅幅绝美的山水画卷。同时，作为著名的革命纪念地，这里保留了众多抗战时期的遗址遗迹，八路军兵工厂旧址、保卫战遗址等，承载着可歌可泣的英雄故事，诉说着那段波澜壮阔的岁月。游客在此既能沉醉于大自然的鬼斧神工，又能接受红色文化的洗礼，感悟革命先辈的精神力量。

此次免票活动不仅是黄崖洞文化旅游区对中国旅游日的积极响应，更是回馈广大游客的重要举措。旅游区相关负责人表示，希望通过这样的优惠活动，吸引更多游客走进黄崖洞，领略景区独特魅力，推动当地旅游产业发展。

目前，旅游区已做好充分准备，将在活动期间优化服务流程，加强安全保障，为游客营造舒适、安全、便捷的游览环境。计划出行的游客，可提前规划行程，携带有效证件，在免票期间前往黄崖洞文化旅游区，享受这场旅游盛宴。

（韩柯柯）

### 今日天气

多云转晴

2~3级偏东风转2~3级西南风  
最低气温14℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿单衣、长袖T恤等。



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

### 明日天气

晴天间多云

2~4级西南风  
最低气温16℃ 最高气温32℃